

送还是不送,这真是个问题

小学生“语出惊人”,给老师礼物到底该不该?

星报追踪

星报讯(记者 祁琳)刚上一年级的的小学生,第一天放学回家,便闷闷不乐,妈妈询问得知,是因为自己被单独安排坐在最后一排,但同样身高的同学,却能坐在前排。小学生“语出惊人”,质疑母亲是不是没有给老师送礼,才会受到如此“待遇”?(本报9月7日13版曾作报道)。有不少读者致电,发表自己的看法。

合肥市民陈女士称,“家长不应该送礼,孩子可以自己送花、送卡片给老师,当然,也要考虑孩子的家庭条件,不是所有的家长都能送得起这个礼,我就听同事说过,他知道孩子班上一个家长给老师送出的金额后,就不决定送了,不仅送不出手,而且还搞坏了社会风气,只要孩子健康、快乐就好。”

“不单说现在,就我小时候开学,爸妈都会给班主任准备点啥,让我送去,东西也

不是很值钱,就是个意思,现在我自己成了父亲,本来也不想送,但是周围的人都送,要是不送,孩子在学校里,搞不好还会受委屈。”丁先生说自己也是跟风,送点礼物,也是个心意。

在给本报来电的不少学生家长都表示,送不送礼在个人,但是老师不应该以送不送来区别对待。您怎么看待给老师送礼一事?星报热线0551-2620110欢迎继续来电谈谈您的看法。

为解决合肥南二环怀宁路下穿路面下碎石泡水问题,保证沥青路面的耐久性,自9月1日起,该下穿路段开始封闭施工。昨日记者在施工现场看到,排水盲沟已开始建设,数台挖掘机在紧张作业中。由于全封闭施工,通过该路段的车辆可从辅道通行。预计封闭施工20日结束。

记者 黄洋洋/图



▶ 热线调查

网传睡前玩手机超1小时易不孕,本报百份问卷调查显示:

七成人睡前玩手机成习惯

专家称:玩手机不孕没根据,但易近视、失眠

睡前玩手机超1小时,不孕?

“刷微博、玩QQ、打游戏”,这是很多人睡觉前的“规定动作”。国际照明研究中心马里亚纳·费格罗教授指出,在床上玩手机1个多小时,会减少人体生成褪黑激素,减少的幅度大概为22%,从而导致生理周期受影响。随后,不少国内医学专家也先后指出,如果每晚长期玩手机,时间久了,会造成生物钟被打乱、失眠等症状,严重的还会影响生育能力。

睡前长期超一小时玩手机是否会造成不孕?为此记者专门采访了相关专家。“睡前长期超一小时玩手机造成不孕的说法并不准确,也没有科学的实验来证明不孕和睡前玩手机存在关系。”安医一附院妇产科主治专家这样告诉记者。

近七成受访者睡前必玩手机

从本报发出的100份调查问卷结果来看,67%的人每晚玩手机已成习惯,25%的人表示难以入眠的时候才玩玩手机,而从没有睡前玩手机和电子产品习惯的人仅占8%。

受访者马媛是个典型的手机控,平时坐公交、等饭前,甚至连上厕所都会拿起手机盯着屏幕“划拉划拉”。而这些只是马媛在白天玩手机的时间,每晚睡觉前,她总会花点时间看微博、邮箱和小说。“睡前不放下手机,就像一天没有结束。”

在另外一位受访者邱浩看来,现在智能手机逐渐普及,几乎人手一部,而智能手

“所谓关掉电脑去睡觉,不过是改为躺着继续玩手机。”这是微博上流传的一句话。而据英国《每日邮报》近日报道,国际照明研究中心(LRC)“光与健康”项目带头人、马里亚纳·费格罗教授指出,在床上使用1个多小时的手机、平板电脑,会减少人体生产褪黑激素,长期将会影响生理周期。

就此,本报记者对100名手机用户进行了问卷调查,结果显示,近七成的手机用户睡前必玩手机,四成手机用户睡前玩手机超1小时。 记者 王玮伟

机的最大特点就是功能多。“微博、微信、QQ、电子小说……这些原来必须要在电脑上完成的事,现在手机或者平板电脑就可以完成。比起大体积的电脑和厚重的书本方便多了。”

睡前玩手机一小时人群占四成

“从网上花10秒下载一本小说到手机里,三个晚上便看完了。”陈路是个“武侠小说迷”,经常从网上下载各类武侠小说到手机里,然后当做每晚睡前的“精神晚餐”,“好几次看着看着就忘记了时间,超过一个小时更是常事。”

陈路的现象并不是个案,调查问卷显示,每晚睡前玩手机在半个小时之内的占48%,半小时以上一个小时之内的占40%,另外12%的受访者每晚睡前花在手机上的时间更超过了一个小时。

专家:睡前玩手机易近视、失眠

虽然省内妇产专家指出,睡前玩手机超一小时不孕无依据,但在采访中,不少其他科室的专家则对于睡前爱玩电子产品的市民发出警告。

在合肥市第一人民医院眼科吴医生看来,长时间静距离看着发亮的电子产品,会导致眼睛酸胀,使眼球中的睫状肌失去弹性晶状体而导致晶状体变形,从而造成眼睛屈光度过高导致近视。

此外,安医一附院神经内科的主治专家认为,如果睡前通过便捷电子设备玩些情节激烈或刺激的游戏,这会如同喝咖啡一样,提高人体中枢神经的兴奋性,从而可能会影响睡眠质量,导致失眠。

建议:睡前听点轻音乐、远离手机

合肥市第一人民医院眼科吴医生建议,夜晚使用手机等电子产品的时候,尽量调低亮度,并且控制使用时间。同时,要改变晚上睡觉前玩手机的习惯,最好用看书替代玩手机。

如果没有看书的爱好,可以听点柔美、舒缓的轻音乐,有利于平缓情绪,调节身心,使呼吸、心跳减缓,达到心平气和的放松状态。

▶ 星报帮问

津贴怎么领?

市民秦女士来电:我想问一下,领取生育津贴需带哪些证件?

记者马冰璐整理答复:合肥市人社局的工作人员说,参保职工凭《备案回执单》和身份证领取规定的生育津贴。

证书何时发?

马先生来电:我在“高新技术企业认定管理工作网”上看到2012年度第一批拟认定高新技术企业名单已报备成功,请问何时发放证书呢?

记者宋娟咨询回复:省科技厅的工作人员说,第一批拟认定高新技术企业正在国家认定办备案审查,审查结束会在科技厅网站公布结果,并下发证书。请关注网站信息,并和所在地科技部门保持联系。

发票用哪种?

秦先生来电:想问一下,电梯维修保养费应使用何种发票?

记者宋娟咨询回复:省地税局工作人员说,如果是单纯的营业税,请使用地税部门监制的发票;如果是增值税混合销售行为,请使用国税部门监制的发票。

星报追踪

网购受骗 警方已介入调查

星报讯(记者 王玮伟) 本报9月3日报道的《买方轻信,6901元打水漂》稿件刊登后,引起合肥包河警方关注。目前警方已介入调查此事,并提醒时值开学季,以手机、电脑、礼品等电商网站及高校官方网站为仿冒对象的钓鱼网站风险将大幅激增,提醒广大网民小心防范。同时,消费者一定要提高警惕,千万不要泄露自己银行账号和密码,防止网购受骗。

电梯安全,马虎不得

星报讯(实习生 史文君 记者 马冰璐)日前,星报热线接到多位市民来电,反映自家小区电梯安全问题。

合肥翠微路一小区居民朱先生说,小区24号楼有两部电梯,一部常出故障,没法使用,另一部也常出“毛病”,“有几次,两部电梯同时停用,只得爬楼梯。”

对此,该小区物业表示,电梯小部件有些小故障,但并没有大问题,电梯有时停用是电梯维保单位在进行保养。

合肥多伦多花园小区居民孙先生表示,小区电梯不仅常出故障,而且运行过程中,抖动得比较厉害,“年检合格证上标的有效期至今年8月,如今都9月了,已经过期了。”

针对孙先生反映的问题,小区物业表示,前段时间,电梯已进行过年检,没有问题,合格证目前暂时还没下来,预计15个工作日能拿到。

安徽合肥旅游学校
—公办省级示范中专(高职3+2代码:333 中专代码:795全省招生)—
专业:酒店管理、旅游管理、烹饪、美妆形象设计、计算机、电子商务、客户信息服务、航空服务、旅游对口高考等专业,招收应届、历届初、高中毕业生。校址:合肥市寿春路4号,逍遙津公园往东500米。网址: www.hftlyxx.net
电话: 4008807576、0551-4294209 13063217599